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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΛΛΕΕΓΓΧΧΟΟΥΥ  ΟΟΡΡΚΚΩΩΤΤΩΩΝΝ  ΕΕΛΛΕΕΓΓΚΚΤΤΩΩΝΝ  ΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΤΤΩΩΝΝ  

 
 

Προς τους μετόχους της ΑΝΩΝΥΜΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Logismos ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. 
 
 
 
Ελέγξαμε  τις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις της Ανώνυμης εταιρίας  "Logismos 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε", της εταιρικής χρήσης που έληξε την 31.12.2005. Η 

ευθύνη της σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων βαρύνει τη διοίκηση της εταιρίας. Η δική 

μας ευθύνη περιορίζεται στη διαμόρφωση και τη διατύπωση γνώμης επί των οικονομικών 

καταστάσεων, εδραιωμένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. Ο έλεγχός μας διενεργήθηκε σύμφωνα 

με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά 

Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασμό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου 

κατά τρόπο που να διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγμένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαμβάνει την 

εξέταση, σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και τις 

πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης 

περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, των εκτιμήσεων 

της διοίκησης της εταιρίας και, γενικότερα, της παρουσίασης των δεδομένων στις οικονομικές 

καταστάσεις καθώς και τη συμφωνία του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού 

Συμβουλίου με τις οικονομικές καταστάσεις. Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε 

παρέχει επαρκή βάση για τη διαμόρφωση της γνώμης  μας.  

Κατά τη γνώμη μας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν ακριβοδίκαια 

την οικονομική θέση της Εταιρίας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005, και τα αποτελέσματα των 

εργασιών της, καθώς και τις μεταβολές των ιδίων κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της 

εταιρίας, της χρήσεως που έληξε αυτή την ημερομηνία, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού 

Συμβουλίου συμφωνεί με τις προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις. 

Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου :  

α) εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 16 που παρατίθεται στο προσάρτημα των 

οικονομικών καταστάσεων, στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι οι φορολογικές 

δηλώσεις για τις χρήσεις 2004 και 2005 δεν έχουν εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές, με 

συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το 

χρόνο που θα εξετασθούν και οριστικοποιηθούν. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν 

είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και, ως εκ’τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε 

πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε σχέση με το θέμα αυτό. 
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β) επίσης, εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 19 που παρατίθεται στο προσάρτημα 

των οικονομικών καταστάσεων στην οποία γίνεται αναφορά στο γεγονός της αναμόρφωσης 

του συνόλου των Ιδίων κεφαλαίων κατά € 41.219,54 με ισόποση απομείωση διαθεσίμων για 

πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων κατά την αρχική μετάβαση στα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης λόγω λάθους και την ως εκ τούτου αναμόρφωση των 

κονδυλίων της καθαρής μόνον θέσης.  

 
 
 

Θεσσαλονίκη, 20 Μαρτίου 2006 
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
ΑΡ.Μ.ΣΟΕΛ 12941 

Σ.Ο.Λ α.ε.ο.ε 
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ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
 

1. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

2. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

ΠΡΟΣ 
την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

Θεσσαλονίκη, 23 Φεβρουαρίου 2006 
 
Κύριοι Mέτοχοι, 

 
Με την Έκθεση αυτή που συντάσσεται σύμφωνα με τον Νόμο και το Καταστατικό, σας 
παρουσιάζουμε τη δραστηριότητα της Εταιρείας για το έτος 2005. 
 
Κύκλος Εργασιών  
 
Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας στη χρήση 2005 ανήλθε σε 3.017 χιλ. € παρουσιάζοντας 
μείωση της τάξης του 16,52% σε σχέση με τη χρήση 2004 που ήταν 3.614 χιλ. €. Η μείωση 
του κύκλου εργασιών οφείλεται κατά κύριο λόγο στην μείωση των τιμών πωλήσεων των 
προϊόντων της εταιρείας, ακολουθώντας αντίστοιχες μειώσεις στις τιμές πώλησης των 
προϊόντων των ανταγωνιστών. 
 
Αναλυτικότερα, στη διάρκεια της χρήσης 2005 οι δραστηριότητες της Εταιρείας εξελίχθηκαν 
ως ακολούθως: 
 
Παροχή Υπηρεσιών 
 
Οι Πωλήσεις Υπηρεσιών ανήλθαν σε 2.586 χιλ. € έναντι 3.144 χιλ. € της χρήσης 2004, 
παρουσιάζοντας μείωση της τάξης του 17,45% σε σύγκριση με την προηγούμενη χρήση.  
 
Πωλήσεις Προϊόντων Τρίτων 
 
Οι Πωλήσεις Προϊόντων Τρίτων ανήλθαν σε 430 χιλ. € έναντι 470 χιλ. € το 2004, 
παρουσιάζοντας μικρή μείωση της τάξης του 8,5% σε σύγκριση με την προηγούμενη χρήση.  
 
Οικονομικό Αποτέλεσμα 
 
Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
ανήλθαν με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) 
σε 1.339 χιλ. € έναντι 1.440 χιλ. € της προηγούμενης χρήσης 2004 μειωμένα κατά 7,01%. Τα 
κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 91 χιλ. € έναντι 318 χιλ. € της χρήσης 2004 μειωμένα κατά 
71,37%.  
 
Αποσβέσεις 
 
Στην χρήση 2005 έγιναν αποσβέσεις οι οποίες ήταν 1.152 χιλ. € έναντι  1.022 χιλ. € της 
προηγούμενης χρήσης 2004 αυξημένες κατά 12,82% λόγω των αυξημένων επενδύσεων από 
την εφαρμογή του επιχειρηματικού σχεδίου της Εταιρείας. 
 
Διάθεση Καθαρών Κερδών 
 
Τα καθαρά κέρδη της χρήσεως με βάση τα ΔΠΧΠ ανέρχονται σε 1.801,35 Ευρώ και 
διατίθενται προς μείωση των υφισταμένων ζημιών που προέκυψαν από την πρώτη εφαρμογή 
των ΔΠΧΠ.  
 
Μετοχικό Κεφάλαιο 
 
Με την από 15.6.2005 απόφαση της Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
Εταιρείας αποφασίσθηκε η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των 616.200,00 
Ευρώ με αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής. Ειδικότερα η αύξηση του μετοχικού 
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κεφαλαίου επιτεύχθηκε με κεφαλαιοποίηση αφορολογήτων αποθεματικών ποσού 507.908,45 
Ευρώ, εκτάκτων αποθεματικών ποσού 103.017,00 Ευρώ και διαφοράς από την έκδοση 
μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού 5.274,55 Ευρώ.  
Έτσι το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε 4.076.400,00 Ευρώ αποτελούμενο από 
4.740.000 κοινές ονομαστικές μετοχές αξίας 0,86 Ευρώ η μία. 
 
Συμμετοχές  
 
Την 31/12/2005 οι συμμετοχές της Εταιρείας είχαν ως  ακολούθως:  
α. Η Εταιρεία συμμετείχε με ποσοστό 30% στην Εταιρεία ALFA ALFA ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.                         
β. Η Εταιρεία συμμετείχε με ποσοστό 4,76% (1/21) στην εταιρεία IMESE μία εκπαιδευτική, 
αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία με εταίρους τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος 
και 20 από τις μεγαλύτερες εταιρείες της Βορείου Ελλάδος. 
 
Συναλλαγές με Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 
 
Κατά την διάρκεια της χρήσης 2005 δεν έχουν πραγματοποιηθεί διεταιρικές συναλλαγές με 
την συνδεδεμένη εταιρεία με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΑΛΦΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
Α.Ε.», καθώς και με την εταιρεία IMESE. 
 
Φορολογικοί Έλεγχοι 
 
Η Εταιρεία είχε ελεγχθεί φορολογικώς για τις προηγούμενες χρήσεις συμπεριλαμβανομένης 
και της χρήσης 2001. Εντός της χρήσης 2005 η Εταιρεία ελέγχθηκε φορολογικώς για τις 
χρήσεις 2002 και 2003. Δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικώς οι χρήσεις 2004 και 2005. 
 
Επενδυτική Πολιτική 
 
Το επιχειρηματικό σχέδιο της Logismos το οποίο είχε εκπονηθεί με βάση τους στρατηγικούς 
στόχους ανάπτυξης της Εταιρείας στους τομείς ανάπτυξης προϊόντων λογισμικού και 
ολοκλήρωσης έργων πληροφορικής υλοποιήθηκε ικανοποιητικά. Ο προϋπολογισμός του 
σχεδίου αυτού ήταν ύψους 4.696 χιλ. € και η μέχρι τώρα υλοποίησή του χρηματοδοτήθηκε με 
αξιοποίηση ιδίων κεφαλαίων, με τραπεζικό δανεισμό και με τα κεφάλαια τα οποία αντλήθηκαν 
από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά την εισαγωγή της Εταιρείας στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών και τα οποία έχουν ήδη διατεθεί στο σύνολό τους. Για την 
ολοκλήρωση του επενδυτικού αυτού σχεδίου απομένει η αγορά οικοπέδου και η ανέγερση 
ιδιόκτητων εγκαταστάσεων σε έκταση της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης, που εκτιμάται ότι θα 
πραγματοποιηθεί την διετία 2006–2007, στο πλαίσιο νέου επενδυτικού σχεδίου, μέρος του 
οποίου θα υπαχθεί στις διατάξεις του Αναπτυξιακού Νόμου 3299/2004 με έγκριση της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  
Το νέο επενδυτικό σχέδιο είναι ύψους 4.000.000 Ευρώ (εκ των οποίων ποσό 2.735.000 
Ευρώ θα υπαχθεί στις διατάξεις του Ν.3299/2004) και αφορά: 
- Την μετεγκατάσταση σε νέους κτιριακούς χώρους εντός της Τεχνόπολης της Θεσσαλονίκης. 
Η εταιρεία θα ανεγείρει τριώροφο κτίριο συνολικού εμβαδού 1.640 τ.μ. για στέγαση όλων των 
τμημάτων της. 
- Την ανάπτυξη και διάθεση στην ελληνική και διεθνή αγορά νέας σειράς εφαρμογών 
λογισμικού με την εμπορική επωνυμία NEMO SCM (Supply Chain Management SCM) για την 
υποστήριξη της εφοδιαστικής αλυσίδας των επιχειρήσεων.  
 
Επιστημονική και Τεχνολογική Έρευνα 
 
Και κατά την χρήση 2005 η Εταιρεία ανέπτυξε σημαντική δραστηριότητα Επιστημονικής και 
Τεχνολογικής Έρευνας. Συγκεκριμένα το Δ.Σ. με το υπ’ αριθμόν 282/7.2.2005 πρακτικό 
ενέκρινε προϋπολογισμό Επιστημονικής & Τεχνολογικής Έρευνας μέχρι το ποσό των 
500.000 €. Το ποσό αυτό αφορά στην μελέτη και εκπόνηση συστηματικών εργασιών με 
σκοπό την προεργασία και την απόκτηση νέας επιστημονικής και τεχνικής γνώσεως και 
αντιλήψεως για την ανάπτυξη νέων εφαρμογών λογισμικού. Το στάδιο έρευνας των έργων 
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αυτών ολοκληρώθηκε εντός της χρήσης 2005 και οι αντίστοιχες δαπάνες καταχωρήθηκαν στα 
έξοδα τα οποία επιβάρυναν τα αποτελέσματα χρήσεως.  
 
Εσωτερικώς Δημιουργούμενα Άϋλα Στοιχεία Ενεργητικού (Ιδιοπαραγωγή) 
 
Η Εταιρεία κατά την χρήση 2005 προέβη στην ανάπτυξη νέων ή ουσιωδώς βελτιωμένων 
εφαρμογών λογισμικού, εφαρμόζοντας ευρήματα προηγηθείσας έρευνας και άλλες γνώσεις.  
 
Οι δαπάνες οι οποίες πραγματοποιήθηκαν κατά το στάδιο ανάπτυξης των ανωτέρω 
εφαρμογών καταχωρήθηκαν ως επί μέρους άϋλα στοιχεία ενεργητικού (Ασώματες 
Ακινητοποιήσεις διότι τόσο κατά την έναρξη του σταδίου ανάπτυξης του κάθε έργου όσο και 
μέχρι σήμερα πληρούνται όλα τα ακόλουθα κριτήρια τα οποία καθορίζονται από το Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο υπ’ αριθμόν 38: 

1. Η Εταιρεία έχει την τεχνική δυνατότητα να ολοκληρώσει τα άϋλα στοιχεία ενεργητικού 
ώστε τελικά αυτά να διατεθούν προς πώληση. 

2. Η Εταιρεία έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να ολοκληρώσει τα άϋλα στοιχεία 
ενεργητικού προκειμένου αυτά να διατεθούν προς πώληση.  

3. Από την δημιουργία των άϋλων αυτών περιουσιακών στοιχείων θα προκύψουν 
μελλοντικά οφέλη από τις πωλήσεις αυτών σε επιχειρήσεις. Η ύπαρξη αγοράς για τα 
συγκεκριμένα προϊόντα αποδεικνύεται από την έρευνα αγοράς που πραγματοποίησε 
η Εταιρεία.  

4. Η Εταιρεία έχει διαθεσιμότητα επαρκών, τεχνικών, οικονομικών ή ανθρωπίνων 
πόρων οι οποίοι θα την βοηθήσουν να ολοκληρώσει και να διαθέσει τα άϋλα στοιχεία 
του ενεργητικού. 

5. Η Εταιρεία μπορεί να παρακολουθεί αξιόπιστα και με επαρκές σύστημα 
κοστολόγησης τις δαπάνες που αποδίδονται στα άϋλα στοιχεία ενεργητικού κατά την 
διάρκεια της ανάπτυξής τους. 

 
Εταιρική Διακυβέρνηση 
 
Η Εταιρεία με την εισαγωγή στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών και με την 
εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου στην Γενική Συνέλευση του έτους 2003 
προσαρμόσθηκε πλήρως προς τις απαιτήσεις της Εταιρικής Διακυβέρνησης, όπως 
προβλέπεται από τον Ν. 3016/17.05.2002, ορίζοντας ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη, 
αναθέτοντας στα μέλη εποπτικές αρμοδιότητες και εγκαθιστώντας σύστημα εσωτερικού 
ελέγχου. 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
Αυτή ήταν συνοπτικά η κατάσταση της Εταιρείας κατά το έτος 2005. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
ομόφωνα εγκρίνει τις Οικονομικές Καταστάσεις, την Διάθεση Κερδών, την Κατάσταση 
Ταμειακών Ροών και τις Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
από τα Πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου 

Θεσσαλονίκη, 23 Φεβρουαρίου 2006 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 

ΜΑΡΚΟΣ ΔΟΥΦΟΣ 
(Α.Δ.Τ. Ε 046849) 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο στην από 27.01.2006 συνεδρίαση αφού έλαβε γνώση των σχετικών 
στοιχείων διαπίστωσε ότι κατά την διάρκεια της χρήσης 2005 δεν έχουν πραγματοποιηθεί 
διεταιρικές συναλλαγές με την συνδεδεμένη εταιρεία με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΑΛΦΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.», καθώς και με την εταιρεία IMESE, μία εκπαιδευτική, 
αστική, μη κερδοσκοπική εταιρεία με εταίρους τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος 
και 20 από τις μεγαλύτερες εταιρείες της Βορείου Ελλάδος. 
 
Η Έκθεση αυτή συντάχθηκε σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 2 του Ν. 3016/2002 
και σύμφωνα με την παράγραφο 5 του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/1920.  
 
 
 

Ακριβές Αντίγραφο 
από τα Πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου 

Θεσσαλονίκη, 23 Φεβρουαρίου 2006 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 
 
 

ΜΑΡΚΟΣ ΔΟΥΦΟΣ 
(Α.Δ.Τ. Ε 046849) 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31ης  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2005 

 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  31.12.2005  31.12.2004 
Πάγια  στοιχεία Ενεργητικού     
Ενσώματα πάγια 4 137.431,62 160.824,05
Λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 5 3.814.618,38 3.321.805,63
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 6 352.759,38 374.674,47
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  7 67.194,92 22.818,92
  4.372.004,30 3.880.123,07
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   
Αποθέματα 8 47.877,92 47.153,62
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 9 4.538.269,55 5.045.601,21
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10 156.546,93 135.013,27
  4.742.694,40 5.227.768,10
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  9.114.698,70 9.107.891,17
   
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   
Μετοχικό κεφάλαιο 11 4.076.400,00 3.460.200,00
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο  1.275.242,66 1.280.517,21
Αποθεματικά   1.944.332,99 2.555.258,44
Κέρδη (ζημίες) εις νέον  (763.928,77) (765.730,12)
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  6.532.046,88 6.530.245,53
   
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 
μετά την έξοδο από την υπηρεσία 14 100.160,75 85.836,00
Επιχορηγήσεις   44.741,64 31.179,67
  144.902,39 117.015,67
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 12 1.002.138,39 864.871,61
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 13 1.229.841,88 1.405.756,48
Βραχυπρόθεσμο μέρος εντόκων δανείων 13 - 14.803,02
Φόρος εισοδήματος και λοιποί φόροι πληρωτέοι  205.769,16 175.198,86
  2.437.749,43 2.460.629,97
    
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  9.114.698,70 9.107.891,17

 
 



                                                                                                                     

 
 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2005 

 
 

Κατάσταση  Αποτελεσμάτων Logismos A.E  
Σημείωση 2005 Δ' Τρίμηνο  2004 Δ' Τρίμηνο  

Συνεχιζόμενες εκμεταλλεύσεις  
Κύκλος εργασιών 15 3.016.610,91 1.228.920,11 3.613.986,46 1.271.099,30
Κόστος πωλήσεων  (337.313,76) (127.858,53) (377.033,74) (133.840,06)
Μικτό αποτέλεσμα  2.679.297,15 1.101.061,58 3.236.952,72 1.137.259,24
Έξοδα Διοικήσεως  (504.563,01) (199.218,41) (564.671,97) (218.914,53)
Έξοδα ερευνών και αναπτύξεως  (252.281,51) (115.737,67) (362.335,98) (42.990,57)
Έξοδα διαθέσεως  (1.765.970,56) (641.989,26) (1.896.351,88) (714.459,86)
Λοιπά έσοδα (έξοδα) εκμετάλλευσης  30.051,40 23.740,19 4.294,55 5.952,50
Χρηματοοικονομικά έσοδα - έξοδα   (95.309,88) (34.591,39) (99.278,43) (39.935,83)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων  91.223,59 133.265,04 318.609,01 126.910,95

 
Φόροι 16 (89.422,24) (42.644,81) (23.636,46) (4.216,37)
Κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους  1.801,35 90.620,23 294.972,55 122.694,58

 
Κέρδη - Ζημίες μετά από φόρους ανά μετοχή   - 0,0190 0,0620 0,0260
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ    2005 

 
 31.12.2005 31.12.2004 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες  
Κέρδη (Ζημίες) προ φόρων  91.223,59 271.336,09 
Αποσβέσεις ενσωμάτων & ασωμάτων 
ακινητοποιήσεων  1.152.512,44 1.022.201,88 
Έξοδα απομείωσης  80.000,00 180.914,32 
Αναλογούσες επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων (11.361.63) - 
Κέρδη από εκποίηση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων (13.602,34) (1.372,10) 
Χρηματοοικονομικά έξοδα  95.309,88 99.278,43 
Λειτουργικά κέρδη πριν τις μεταβολές Κεφαλαίου 
Κίνησης  1.394.081,94 1.572.358,62 
(Αύξηση) / Μείωση αποθεμάτων  (724,30) 723,16 
(Αύξηση) / Μείωση απαιτήσεων  427.331,66 (56.108,69) 
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων  177.069,39 (420.644,51) 
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων παροχών 
προσωπικού  14.324,75 15.815,00 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 1.952.083,44 1.112.143,58 

  
Φόροι πληρωθέντες  (16.739,46) (91.505,03) 
Τόκοι πληρωθέντες  (95.309,88) (99.278,43) 
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 1.840.034,10 921.360,12 
  
Ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  
Είσπραξη  μακροπρόθεσμων εγγυήσεων   (44.376,00) (1.633,77) 
Αγορές ενσωμάτων παγίων (55.742,99) (10.249,85) 
Εισπράξεις επιχορηγήσεων 24.923,60 23.364,17 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων παγίων 22.339,61 28.299,49 
Αγορές αϋλων περιουσιακών στοιχείων (1.574.927,04) (1.242.821,18) 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες (1.627.782,82) (1.203.041,14) 
  
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  
Εισπράξεις από δάνεια 1.644.553,48 2.177.229,23 
Επιστροφές δανείων (1.835.271,10) (1.851.553,25) 
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (190.717,62) 325.675,98 
  
Καθαρή αύξηση / μείωση στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα 21.533,66 43.994,96 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της 
περιόδου 135.013,27 91.018,31 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος 
της περιόδου 156.546,93 135.013,27 

 
 



                                                                                                                     

 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2005 
 

 Σημείωση Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπερ το 
άρτιο  

Τακτικό 
αποθεματικό  

Έκτακτα 
Αποθεματικά

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1.1.2004 (με 
τις προηγούμενες λογιστικές 
αρχές)  3.460.200,00 1.280.517,21 118.802,23 13.714,12 820.391,79 1.711.682,82 7.405.308,17 
    
Προσαρμογές ΔΠΧΠ   - - - - (18.341,89) (1.110.473,76) (1.128.815,65) 
Διορθώσεις λαθών   - - - - - (41.219,54) (41.219,54) 
               
  3.460.200,00 1.280.517,21 118.802,23 13.714,12 802.049,90 559.989,52 6.235.272,98 
Κέρδη περιόδου (1.1-
31.12.2004)  - - 17.675,19 - - 277.297,36 294.972,55 
Εκτακτο αποθεματικό   - - - 1.603.017,00   (1.603.017,00) - 
Υπόλοιπο 31.12.2004  3.460.200,00 1.280.517,21 136.477,42 1.616.731,12 802.049,90 (765.730,12) 6.530.245,53 
         
Υπόλοιπο την 1.1.2005   3.460.200,00 1.280.517,21 136.477,42 1.616.731,12 802.049,90 (765.730,12) 6.530.245,53 
    
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου  616.200,00 (5.274,55)  (103.017,00) (507.908,45) - - 
Κέρδη περιόδου (1.1-
31.12.2005)  - - - - - 1.801,35 1.801,35 
           
Υπόλοιπο 31.12.2005  4.076.400,00 1.275.242,66 136.477,42 1.513.714,12 294.141,45 (763.928,77) 6.532.046,88 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2005 

 

1. Γενικές πληροφορίες 
 
Η εταιρεία Logismos Συστήματα Πληροφορικής Ανώνυμος Εταιρεία δραστηριοποιείται στην 

παραγωγή, διάθεση και υποστήριξη προϊόντων και υπηρεσιών στο χώρο της πληροφορικής. 

Πιο συγκεκριμένα ασχολείται με την ανάπτυξη εφαρμογών λογισμικού (Application Software) 

και με την ολοκλήρωση έργων πληροφορικής (System Integration). Η έδρα της εταιρείας 

βρίσκεται στην Θεσσαλονίκη επί της οδού Ίωνος Δραγούμη 5  και η διεύθυνσή της στο 

διαδίκτυο είναι: www.logismos.gr. 

 

Η Logismos έχει την μορφή της ανωνύμου εταιρείας και οι κοινές ονομαστικές μετοχές της 

διαπραγματεύονται στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Οι οικονομικές 

καταστάσεις της εταιρείας για την περίοδο που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2005 εγκρίθηκαν 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμόν 307/23.02.2006 απόφαση του Διοικητικού  Συμβουλίου της 

εταιρείας. 

 

2. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί η Εταιρεία  
 
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (στο εξής ΔΠΧΠ).  

 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός 

από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού που 

αποτιμήθηκαν σε τρέχουσες αξίες και βάσει της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας της 

εταιρείας.  

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί την χρήση 

λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσεως για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που 

ακολουθούνται. Αν και οι συγκεκριμένες εκτιμήσεις είναι βασισμένες στις γνώσεις της 

Διοίκησης, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις 

αυτές.  

 

2.2 Μετατροπή ξένων νομισμάτων  
 

Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς της εταιρείας από την 1 Ιανουαρίου 2002 είναι το Ευρώ, 

κατά συνέπεια οι Οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€). Οι συναλλαγές σε  

http://www.logismos.gr/
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ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιμιών που ισχύουν κατά τις ημερομηνίες 

των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων προσαρμόζονται, ώστε να αντανακλούν τις 

συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης.  

 

2.3 Πληροφόρηση κατά τομέα 
 
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών 

προκειμένου να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς 

κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός 

τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και 

η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 
2.4 Ενσώματα πάγια 
 

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις συσσωρευμένες αποσβέσεις. 

Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 

στοιχείων. Το κόστος μπορεί επίσης να περιλαμβάνει κέρδη ή ζημίες από αντιστάθμιση του 

συναλλαγματικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των στοιχείων τα οποία είχαν καταχωρηθεί 

σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων.  

Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται σε μεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία 

των ενσωμάτων παγίων μόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην εταιρεία μελλοντικά 

οικονομικά οφέλη και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως, όταν πραγματοποιούνται. 

Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα χρήσεως. 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 

διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα χρήσεως.  

Οι αποσβέσεις των στοιχείων των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο 

μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους, εκτός της περιπτώσεως  των κτιριακών εγκαταστάσεων της 

εταιρείας που βρίσκονται σε μισθωμένα κτίρια και αποσβένονται ανάλογα με τα έτη της 

μίσθωσης, που έχει ως κατωτέρω: 

 

Μηχανολογικός εξοπλισμός 3-5 ΕΤΗ 

Μεταφορικά μέσα  6-8 ΕΤΗ 

Λοιπός εξοπλισμός 3-5 ΕΤΗ 
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2.5 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  
 
(α) Σήματα και άδειες 
Τα σήματα και οι άδειες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 

αυτών, η οποία εκτιμάται στα πέντε (5) έτη.  

(β) Λογισμικό – λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 

αυτών, η οποία  εκτιμάται σε πέντε (5) έτη. 

(γ) Εσωτερικώς δημιουργούμενα άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
Οι δαπάνες που απαιτούνται για την συντήρηση του λογισμικού καταχωρούνται ως έξοδα, 

όταν πραγματοποιούνται. Οι δαπάνες όμως που πραγματοποιούνται και αφορούν στην 

ανάπτυξη συγκεκριμένων εφαρμογών λογισμικού, οι οποίες ελέγχονται από την εταιρεία, 

καταχωρούνται ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία, όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: α) 

δημιουργείται ένα συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο, β) πιθανολογείται ότι το 

δημιουργούμενο περιουσιακό στοιχείο θα αποφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη, και γ) το 

κόστος ανάπτυξης μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. Τέτοιες δαπάνες περιλαμβάνουν 

αμοιβές προσωπικού και αναλογία γενικών εξόδων. Το ιδιοπαραγόμενο λογισμικό 

αποσβένεται στην ωφέλιμη ζωή του, η οποία εκτιμάται σε πέντε (5) έτη. 

 

2.6 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων. 
 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που έχουν ατέρμονα ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται 

υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους τουλάχιστον ετησίως. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για απομείωση της αξίας 

τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μειωμένης με το 

απαιτούμενο για την πώληση κόστος και της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η 

αξία χρήσεως προσδιορίζεται με την μέθοδο της προεξόφλησης των μελλοντικών ροών με το 

κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Εάν η ανακτήσιμη αξία είναι μικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία 

μειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιμης. 

Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα χρήσεως κατά την οποία 

προκύπτουν, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε η ζημία 

απομείωσης μειώνει το αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. 

Όταν σε μεταγενέστερη χρήση η ζημία απομείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη 

αξία του περιουσιακού στοιχείου αυξάνεται έως το ύψος της αναθεωρημένης εκτίμησης της 

ανακτήσιμης αξίας, στο βαθμό που η νέα αναπόσβεστη αξία δεν υπερβαίνει την αναπόσβεστη 
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αξία που θα είχε προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης σε 

προηγούμενες χρήσεις. 

Η αναστροφή της ζημίας απομείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το περιουσιακό 

στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε αναστροφή της ζημίας απομείωσης αυξάνει το 

αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. 

Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις 

μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών. 

 
2.7 Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία.  
 
Οι επενδύσεις αυτές της εταιρείας αφορούν σε μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία. Οι επενδύσεις αυτές δεν αφορούν:  

α. δάνεια και απαιτήσεις,  

β. επενδύσεις διακρατούμενες μέχρι την λήξη, 

γ. χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Οι επενδύσεις σε μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται 

στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα 

ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες από την ημερομηνία Ισολογισμού. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αυτών καταχωρούνται κατά την ημερομηνία της 

εμπορικής συναλλαγής που είναι και η ημερομηνία που η εταιρεία  δεσμεύεται να αγοράσει ή 

να πωλήσει το στοιχείο.  

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού η εταιρεία εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις που 

να οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία είναι 

απομειωμένα. Για τους συμμετοχικούς τίτλους που έχουν ταξινομηθεί ως διαθέσιμα προς 

πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική μείωση της εύλογης 

αξίας σε σχέση με το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται απομείωση, η συσσωρευμένη στα 

ίδια κεφάλαια ζημία που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, 

μεταφέρεται στα αποτελέσματα χρήσεως. Οι ζημιές απομείωσης των συμμετοχικών τίτλων 

που καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως δεν αναστρέφονται μέσω των 

αποτελεσμάτων. 

 

 2.8 Αποθέματα 
 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσεως προσδιορίζεται με την μέθοδο FIFO. Κόστος 

δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή 

ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στο 

πλαίσιο της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης, όπου 

συντρέχει περίπτωση.  
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2.9 Απαιτήσεις από πελάτες 
 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου, 

αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς 

απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε 

θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό 

της ζημίας απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της 

παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλουμένων με το 

πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημίας απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα 

αποτελέσματα χρήσεως. 

 
2.10 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις 

όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και 

χαμηλού κινδύνου. 

 
2.11 Μετοχικό κεφάλαιο  
 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιμες 

προνομιούχες μετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. Άμεσα κόστη για την έκδοση 

μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του 

προϊόντος της έκδοσης. Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο 

εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της 

εταιρείας, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν.  

Κάθε κέρδος ή ζημία από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή 

λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό 

στα ίδια κεφάλαια.  

 

2.12 Δανεισμός 
 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη 

για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου.  

Η Διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα 

συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και συνεπώς 

δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην οποία 

απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των 
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εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

κατά την διάρκεια της περιόδου των δανείων .  

 
2.13 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  
 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν 

κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται στην έκταση κατά την οποία θα 

υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς 

που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

 

2.14 Παροχές στο προσωπικό 
 
α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως 

έξοδο, όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 

β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 
Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία για συνταξιοδότηση περιλαμβάνουν μόνο 

προγράμματα καθορισμένων παροχών. Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2112/1920  η εταιρεία 

καταβάλλει αποζημιώσεις στους αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της ανάλογα με 

τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση). Η εταιρεία για τον προσδιορισμό του συνολικού κόστους δεν προέβη σε 

αναλογιστική μελέτη εξαιτίας του μικρού αριθμού εργαζομένων (43 άτομα) που απασχολεί, 

θεωρώντας ότι το κόστος σύνταξης της αναλογιστικής μελέτης θα υπερέβαινε τα πιθανά 

οφέλη των χρηστών των οικονομικών καταστάσεων.  Η υποχρέωση που καταχωρείται στις 

οικονομικές καταστάσεις για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία 

της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή η οποία έχει καταστεί δεδουλευμένη. Η 

μεθοδολογία που ακολουθήθηκε θεώρησε ότι το σύνολο του προσωπικού θα συνταξιοδοτηθεί 

από την εταιρεία, μη λαμβάνοντας υπόψη πιθανή αποχώρηση ή απόλυση του υφιστάμενου 

προσωπικού. Για τον υπολογισμό της παρούσας αξίας χρησιμοποιείται το επιτόκιο των 

μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου (5%). Το δεδουλευμένο κόστος των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 
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2.15 Προβλέψεις 
 

Οι προβλέψεις καταχωρούνται όταν υπάρχει μία παρούσα νόμιμη ή τεκμαιρόμενη δέσμευση 

ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για 

διακανονισμό της δέσμευσης και το απαιτούμενα ποσό μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσεως και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 

και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη.   

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται, εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.   

 

2.16 Αναγνώριση εσόδων 
 

Τα έσοδα αποτιμώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 

προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και μετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των 

εσόδων γίνεται ως εξής: 

α) Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας 

σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος της. 

β) Πωλήσεις προϊόντων τρίτων 
Οι πωλήσεις προϊόντων τρίτων αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισμένη.  

γ) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου.  

δ) Μερίσματα 
Τα μερίσματα λογίζονται ως έσοδα όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

 
2.17 Μισθώσεις 
 

Μισθώσεις στις οποίες ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας 

διατηρούνται από τους εκμισθωτές ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι λοιπές 

μισθώσεις κατατάσσονται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. 
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Εκμισθωτής 
Εισπράξεις που προκύπτουν από λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έσοδα με βάση 

την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της μίσθωσης. 

Τα ποσά που οφείλονται από μισθωτές βάσει χρηματοδοτικών μισθώσεων καταχωρούνται ως 

απαιτήσεις με ποσό ίσο με την καθαρή επένδυση στη μίσθωση. Τα σχετικά έσοδα 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσεως με τρόπο που να δίνει μια σταθερή, διαχρονικά, 

απόδοση επί της εκάστοτε ανεξόφλητης καθαρής επένδυσης της εταιρείας. 

Μισθωτής 
Πληρωμές μισθωμάτων βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα με βάση 

την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της μίσθωσης. 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηματοδοτικών μισθώσεων καταχωρούνται ως 

περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αποτιμώμενα, κατά την σύναψη της μίσθωσης, στην 

εύλογη αξία τους ή, εφόσον είναι μικρότερη, στην παρούσα αξία των ελάχιστων πληρωτέων 

μισθωμάτων. Η σχετική υποχρέωση στον εκμισθωτή καταχωρείται στον ισολογισμό ως 

υποχρέωση από χρηματοδοτική μίσθωση. Οι μισθωτικές πληρωμές μερίζονται σε 

χρηματοοικονομικό έξοδο και σε καταβολή υποχρέωσης με τρόπο που να δίνει σταθερό 

επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηματοοικονομικό έξοδο καταχωρείται 

στα έξοδα εκτός εάν σχετίζεται άμεσα με περιουσιακό στοιχείο. 

 

2.18 Διανομή μερισμάτων 
 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της εταιρείας καταχωρείται ως υποχρέωση στις 

οικονομικές καταστάσεις, όταν η διανομή εγκρίνεται από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 

2.19 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις για εκπαίδευση προσωπικού ή άλλα έξοδα καταχωρούνται στα 

έσοδα βάσει της αρχής της συσχέτισης των εσόδων με τα έξοδα και απεικονίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσεως αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται στο 

παθητικό ως έσοδα επομένων χρήσεων και μεταφέρονται στα έσοδα σύμφωνα με την 

ωφέλιμη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 
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3. Πληροφόρηση κατά τομέα 
 

Κατά την 31 Δεκεμβρίου  2005 οι δραστηριότητες της εταιρείας συνιστούν ένα επιχειρηματικό 

τομέα αυτόν της παραγωγής και προμήθειας λογισμικού καθώς και την παροχή συμβουλών 

σε θέματα λογισμικού. Οι πωλήσεις της ανωτέρω δραστηριότητας επικεντρώνονται στο 

συντριπτικό μέρος τους στην Βόρεια Ελλάδα και συνιστούν ένα γεωγραφικό τομέα. Εξαιτίας 

των ανωτέρω η εταιρεία δεν προσδιορίζει τομείς προς παρουσίαση σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 14 

«Πληροφόρηση κατά τομέα» οι οποίοι να αφορούν πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες και να 

περιλαμβάνουν τουλάχιστον το 10% :  

α) του συνόλου των πωλήσεων ή  

β) του συνόλου των κερδών των κερδοφόρων τομέων (ή του συνόλου των ζημιών των 

ζημιογόνων τομέων) ή  

γ) του συνόλου των περιουσιακών στοιχείων όλων των τομέων.   

 

4. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 

Εγκ/σεις σε 
ακινητα τριτων

Μηχ/γικός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα 

Λοιπός 
εξοπλισμός Σύνολο

Κόστος
1.1.2005 170.562,41 348.569,62 87.217,74 215.983,89 822.333,66
προσθήκες περιόδου 18.500,00 33.133,70 - 4.109,29 55.742,99
μειώσεις περιόδου - (454,96) - (20.193,61) (20.648,57)
31.12.2005 189.062,41 381.248,36 87.217,74 199.899,57 857.428,08

Αποσβέσεις
1.1.2005 156.475,64 325.152,23 60.756,68 119.125,06 661.509,61
αποσβέσεις περιόδου 4.169,09 18.725,42 8.296,84 39.206,80 70.398,15
μειώσεις περιόδου - (957,74) - (10.953,56) (11.911,30)
31.12.2005 160.644,73 342.919,91 69.053,52 147.378,30 719.996,46

Αναπόσβεστη αξία
31.12.2005 28.417,68 38.328,45 18.164,22 52.521,27 137.431,62
1.1.2005 14.086,77 23.417,39 26.461,06 96.858,83 160.824,05

Ενσώματα πάγια  κίνηση Ετους 2005 

 

 

Οι αποσβέσεις της περιόδου  70.398,15 € (2004: 72.828,24 €) , επιβάρυναν τα έξοδα 

διοίκησης της περιόδου κατά 23.822,17 € (2004: 24.429,69 €) τα έξοδα διάθεσης κατά 

15.525,33 € (2004: 16.132,85 €) τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης κατά 15.525,33 € (2004: 

16.132,85 €) και τα εσωτερικώς δημιουργούμενα άϋλα περιουσιακά στοιχεία κατά 15.525,33 € 

(2004: 16.132,85 €).  

Επί των ενσωμάτων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας δεν υφίστανται 

εμπράγματα βάρη ούτε έχουν συσταθεί  ενέχυρα. 
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5. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Σήματα & 
άδειες

Δαπάνες 
λογισμικού

 Εσωτερικώς 
δημιουργούμενα 
άϋλα περιουσιακά 

στοιχεία

Υπό 
εκτέλεση Σύνολο

Κόστος
1.1.2005 10.000,00 35.246,31 5.475.483,72 192.543,58 5.713.273,61
προσθήκες περιόδου - - 1.291.966,16 1.574.927,04 2.866.893,20
μειώσεις περιόδου - - - 1.291.966,16 1.291.966,16
31.12.2005 10.000,00 35.246,31 6.767.449,88 475.504,46 7.288.200,65

Αποσβέσεις
1.1.2005 4.000,00 13.440,20 2.374.027,78 - 2.391.467,98
αποσβέσεις περιόδου 2.000,00 7.049,26 1.073.065,03 - 1.082.114,29
μειώσεις περιόδου - - - - -
31.12.2005 6.000,00 20.489,46 3.447.092,81 - 3.473.582,27

Αναποσβεστη αξία
31.12.2005 4.000,00 14.756,85 3.320.357,07 475.504,46 3.814.618,38
1.1.2005 6.000,00 21.806,11 3.101.455,94 192.543,58 3.321.805,63

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία κίνηση  2005  

 
 

Τα εσωτερικώς δημιουργούμενα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν δαπάνες ανάπτυξης 

εφαρμογών λογισμικού (βλέπε σημ. 2.5). Οι ανωτέρω δαπάνες πληρούν τις προϋποθέσεις 

αναγνώρισης ενός άϋλου περιουσιακού στοιχείου σύμφωνα με το ΔΛΠ 38 «Άϋλα περιουσιακά 

στοιχεία».  

Τα υπό εκτέλεση άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν δαπάνες ανάπτυξης εφαρμογών 

λογισμικού κατά το μέρος μη ολοκλήρωσής τους. Ανάλυση του ανωτέρω κονδυλίου 

παραθέτουμε κατωτέρω. 
Προσθήκες

2005
Momentum ergon  2.7.1 0,00 72.020,60 72.020,60 31/12/2006
NEMO scm 0,00 403.483,86 403.483,86 31/12/2008
Σύνολο 0,00 475.504,46 475.504,46

Προϊόντα υπό εκτέλεση 1.1.2005 31.12.2005
Ημερομηνία 

Ολοκλήρωσης

 
 

Το έργο Momentum Ergon 2.7.1 έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα «ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ  ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» Δ’ Κύκλος, Μέτρο 2.7.1. 

Οι αποσβέσεις της περιόδου κατά το ποσό των 1.082.114,29 (2004: 998.575,79 €) 

επιβάρυναν στο σύνολο τους τα έξοδα διάθεσης της περιόδου.  
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Οι πωλήσεις των δημιουργούμενων άϋλων περιουσιακών στοιχείων για την χρήση 2005 

παρουσιάζονται στη συνέχεια : 

 

ΕΡΓΟ
ΣΥΝΟΛΟ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΕΩΣ 31/12/04

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

2005

ΠΡΟΒΛΕΨΗ 

ΠΩΛ. 2005

ΑΠΟΚΛΙΣΗ 

ΠΩΛΗΣΕΩΝ

momentum budget 2000 709.283,55 860.023,06 4.000,00 4.000,00
momentum mis 1.096.157,71 765.288,64 113.000,00 150.000,00 -37.000,00

GFSM 1.029.491,27 335.050,00 197.820,00 250.000,00 -52.180,00
ergon 88.100,00 137.583,00 50.000,00 87.583,00

star mikohn 65.103,77 59.961,04 50.000,00 9.961,04
logistics 86.023,97 30.000,00 25.000,00 5.000,00

budget 2003 484.992,03 182.000,00 48.000,00 100.000,00 -52.000,00
momentum2004 1.318.949,51 346.736,76 525.820,00 350.000,00 175.820,00
momentum crm 631.082,52
momentum wms 489.180,34 260.000,00 150.000,00 110.000,00
momentum hrms 421.655,90

mometum ergon 2.7.1 72.020,60
nemo scm 403.483,86

momentum 2006
momentum budget 2007

Σύνολα 7.242.954,34 2.860.038,67 1.376.184,04 1.125.000,00 251.184,04

347.429,31 370.940,21Star Series

 
 
6. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές 

υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα δυνάμενο να ασκηθεί νόμιμα δικαίωμα για συμψηφισμό και 

υπόκεινται και τα δύο στην ίδια φορολογική αρχή. Τα συμψηφισμένα ποσά έχουν ως εξής: 

 

 31.12.2005 31.12.2004 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις: 421.349,29 436.683,41 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις:  (68.589,91) (62.008,94) 
 352.759,38 374.674,47 

 

Η κίνηση του λογαριασμού έχει ως εξής: 

 31.12.2005 31.12.2004 
Υπόλοιπο έναρξης 374.674,47 343.157,67 

Φόρος αποτελεσμάτων  (21.915,09) 31.516,80 

Υπόλοιπο τέλους 352.759,38 374.674,47 
 

Η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και 

αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου με βάση την 

ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι συμψηφισμοί, έχει ως εξής: 

 

 



                                                                                                                     

 
 

         24  
 

Περιγραφή λογαριασμών  31.12.2004  
Χρεώσεις - 

(Πιστώσεις) σε 
αποτέλεσμα  

31.12.2005  

Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 38.349,29 14.567,66 23.781,64
Απομειώσεις απαιτήσεων  283.361,94 (1.311,83) 284.673,77
Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού  30.042,60 (2.008,84) 32.051,44
Συναλλαγματικές διαφορές   (9.451,08) (810,09) (8.640,99)
‘Εξοδα μη λογιστικοποιηθέντα  32.371,72 11.478,20 20.893,51
 374.674,47 21.915,09 352.759,38

 

 

7. Άλλα χρηματοοικονομικά στοιχεία  
 

         31.12.2005 31.12.2004 
Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία 47.020,54 47.020,54

Μείον: προβλέψεις απομείωσης (44.019,54) (44.019,54)

 3.001,00 3.001,00

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  64.193,92 19.817,92

 67.194,92 22.818,92
 
Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν: 

α) μετοχές ανωνύμου εταιρείας (30%) μη εισηγμένης στο Χ.Α. που απομειώθηκαν κατά το 

ποσό των € 41.219,54 ( για περισσότερες πληροφορίες παραπέμπουμε στη σημείωση 19) και 

β) εταιρικά μερίδια αστικής, μη κερδοσκοπικής εταιρείας (4,76%) που έχουν αποτιμηθεί στην 

αξία κτήσεώς τους. 

 

8. Αποθέματα 
 

Το σύνολο των αποθεμάτων των οικονομικών καταστάσεων αφορά σε εμπορεύματα προς 

πώληση. Το κόστος αγοράς των εμπορευμάτων της περιόδου 1.1.- 31.12.2005, που 

καταχωρήθηκε ως έξοδο στο κόστος πωλήσεων, ανέρχεται σε 337.313,76 € (2004: 

377.033,74 €). 

 
9. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

     31.12.2005 31.12.2004 
Πελάτες 4.024.926,06 4.253.543,42

Επιταγές  749.176,58 1.088.459,96

Μείον: προβλέψεις απομείωσης (889.605,54) (809.605,54)

    3.884.497,10 4.532.397,84
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Λοιπές απαιτήσεις 115.113,2 97.655,98

Προκαταβολές  538.659,25 395.319,86

Έξοδα επομένων χρήσεων  - 20.227,53
Βραχυπρόθεσμο μέρος 4.538.269,55 5.045.601,21 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 

ημερομηνία του Ισολογισμού.  Δεν υπάρχει συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με 

τις απαιτήσεις από τους πελάτες, καθώς η εταιρεία έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο 

πιστωτικός κίνδυνος διασπείρεται. Πέρα των απαιτήσεων που έχουν ήδη υποστεί απομείωση  

υφίστανται μεταξύ των αναλυτικών υπολοίπων των πελατών και απαιτήσεις συνολικού ύψους 

880.000 Ευρώ περίπου που προέρχονται από προηγούμενες χρήσεις και εισπράττονται 

βραδέως. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών των απαιτήσεων αφορά επιχορηγούμενα κοινοτικά 

προγράμματα πελατών της εταιρείας. Εκτιμούμε ότι δεν συντρέχουν, επί του παρόντος, λόγοι 

απομείωσής τους. 

Από το σύνολο των επιταγών ποσό 78.966,76 € (2004: 441.027,99 €) αφορά επιταγές που 

βρίσκονται στις τράπεζες σε εγγύηση για την χορήγηση δανείων.  

 

10. Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 
 

         31.12.2005 31.12.2004 

Διαθέσιμα στο ταμείο  5.670,66 26.236,50

Διαθέσιμα σε τραπεζικές καταθέσεις 150.876,27 108.776,77

          156.546,93 135.013,27
 
 
11. Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Το σύνολο των εκδοθεισών κοινών ονομαστικών μετοχών είναι 4.740.000 μετοχές (2004: 

4.740.000 μετοχές) με ονομαστική αξία 0,86 € ανά μετοχή, (2004: 0,73 € ανά μετοχή). Όλες οι 

εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως. 

Με την από 15.6.2005 απόφαση της Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 

της εταιρείας αυξήθηκε το μετοχικό κεφάλαιο κατά 616.200€ με αύξηση της ονομαστικής αξίας 

εκάστης μετοχής από 0,73 € σε 0,86 €. Η ανωτέρω αύξηση πραγματοποιήθηκε με 

κεφαλαιοποίηση αφορολογήτων αποθεματικών ποσού 507.908,45 €, εκτάκτων αποθεματικών 

ποσού 103.017€ και διαφοράς από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού 5.274,55€ 

(Απόφαση Υπουργείου Ανάπτυξης Κ2 - 8459/29.6.2005) 
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12. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 
 

31.12.2005 31.12.2004

Προμηθευτές  200.256,65 309.756,53
Επιταγές πληρωτέες  200.055,07 96.322,98

Προκαταβολές πελατών  285.395,74 204.014,64

Ασφαλιστικοί Οργανισμοί  56.772,05 58.307,34

Λοιπές υποχρεώσεις  259.658,88 196.470,12 

    1.002.139,39 864.871,61

 
13. Δάνεια 
 

Το σύνολο των δανείων περιλαμβάνει βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της εταιρείας προς 

τραπεζικούς οργανισμούς για την εξασφάλιση κεφαλαίου κινήσεως. Μέρος των τραπεζικών  

δανείων είναι εγγυημένα με εμπορικές απαιτήσεις (επιταγές) (Σημείωση 9). 

 

14. Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

Η υποχρέωση της εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται σε αυτήν, για την μελλοντική 

καταβολή παροχών ανάλογα με τον χρόνο προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και 

απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε 

εργαζόμενου κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού προεξοφλούμενο στην παρούσα του αξία, 

σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιμοποιούμενο ετήσιο επιτόκιο 

προεξόφλησης (5%) είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού, των 

μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. 

 
 
 
15. Έσοδα 
 

Ανάλυση των εσόδων της εταιρείας : 

 
31.12.2005 31.12.2004

Πωλήσεις υπηρεσιών 2.586.147,72 3.144.081,63

Πωλήσεις προϊόντων τρίτων 430.463,19 469.904,83

Σύνολο 3.016.610,91 3.613.986,46
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16. Φόρος εισοδήματος 
 

Η φορολογία εισοδήματος αναλύεται ως κατωτέρω: 

 

 31.12.2005 31.12.2004

Τρέχων φόρος       39.391,41 55.153,26

Διαφορές φορολογικού Ελέγχου προηγουμένων  χρήσεων 28.115,74 - 

Αναβαλλόμενος φόρος  21.915,09 (31.516,80)
 89.422,24 23.636,46
 

Η φορολογική δαπάνη υπολογίζεται ως εξής: 

 

 31.12.2005 31.12.2004

Κέρδη/(ζημία) προ φόρων 91.223,59 271.336,09

Φόροι υπολογιζόμενοι με τους εγχώριους συντελεστές στα 
κέρδη 32% (2004: 35%) 29.191,55 94.967,63

Φορολογική έκπτωση δαπανών επιστημονικής & 
τεχνολογικής έρευνας Ν.2992/2002.  - (71.331,17)

Αλλαγή συντελεστή φόρου εισοδήματος 32.114,95 - 

Διαφορές φορολογικού Ελέγχου προηγουμένων  χρήσεων 28.115,74 - 

      89.422,24 23.636,46
 

Το ποσό των φόρων έχει υπολογιστεί χρησιμοποιώντας του ισχύοντες συντελεστές. Ο 

φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2002 - 2003 ολοκληρώθηκε κατά το Α’ εξάμηνο του 2005 

και οι καταλογισθέντες φόροι συνολικού ποσού 28.115,74 € βάρυναν τα αποτελέσματα της 

κλειομένης περιόδου. 

 

17. Μερίσματα ανά μετοχή 
 
Κατά την κλειομένη περίοδο δεν δόθηκαν μερίσματα στους μετόχους της εταιρείας και ως εκ 

τούτου δεν συντρέχει λόγος υπολογισμού του δείκτη μερίσματα ανά μετοχή.  

 
18. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 
 
Δεν συνέτρεξαν σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού. 
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19. Διορθώσεις σε σχέση με τις δημοσιοποιηθείσες ενδιάμεσες Οικονομικές 
καταστάσεις  
 

Σημειώνουμε ότι κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της πρώτης μετάβασης 

στα Δ.Π.Χ.Π η Διοίκηση λόγω λάθους δεν προέβη σε απομείωση μέρους διαθεσίμων για 

πώληση χρηματοοικονομικών στοιχείων. Συγκεκριμένα δεν απομειώθηκε όπως θα έπρεπε η 

συμμετοχή «ΑΛΦΑ ΑΛΦΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.» η οποία τελικώς εκτιμάται 

σε ένα (1) Ευρώ εξαιτίας του ότι η εταιρία βρίσκεται σε αδράνεια.  

Σημειώνουμε ότι η διενέργεια της ανωτέρω απομείωσης έχει επίπτωση μόνο στα ίδια 

κεφάλαια της εταιρίας χωρίς να επηρεάζονται :  

α) Τα αποτελέσματα των οικονομικών καταστάσεων των εκάστοτε περιόδων και κατ’ 

επέκταση τα κέρδη ανά μετοχή και  

β)  Οι καταστάσεις των ταμειακών ροών της εταιρίας.  

 

Τον επηρεσμό της καθαρής θέσης από την διόρθωση του παραπάνω λάθους παραθέτουμε 

κατωτέρω :  

Περίοδοι  

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 
όπως είχαν 
απεικονισθεί  

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 
μετά την 
Διόρθωση  

Διαφορά 
συνόλου 
ιδίων 

κεφαλαίων  
    
31.12.2003 6.276.492,52 6.235.272,98 41.219,54
31.3.2004 6.272.595,69 6.231.376,15 41.219,54
30.6.2004 6.493.534,33 6.452.314,79 41.219,54
30.9.2004  6.448.770,49 6.407.550,95 41.219,54
31.12.2004 6.571.465,07 6.530.245,53 41.219,54
31.3.2005 6.549.356,64 6.508.137,10 41.219,54
30.6.2005 6.546.979,81 6.505.760,27 41.219,54
30.9.2005 6.482.646,19 6.441.426,65 41.219,54

 

 
20. Προσαρμογή στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 
 

Οι παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις είναι οι πρώτες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που 

συντάσσει και δημοσιεύει η εταιρία σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π.  

Λόγω της ανάγκης παράθεσης συγκριτικών στοιχείων με τις ίδιες λογιστικές μεθόδους, η 

αποτίμηση και προσαρμογή της αξίας των επιμέρους περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων της εταιρίας έγιναν σύμφωνα με το Δ.Π.Χ.Π.1 κατά την 31.12.2003 με 

συνέπεια την διαφοροποίηση των Οικονομικών Καταστάσεων που είχαν προγενέστερα 

συνταχθεί σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας. Οι κύριες 

προσαρμογές που κρίθηκαν αναγκαίες αφορούν: 
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1. Την άμεση απόσβεση διαφόρων εξόδων που είχαν κεφαλαιοποιηθεί στο παρελθόν 

και αποσβένονταν τμηματικά. 

2. Την διαγραφή ενσώματων πάγιων περιουσιακών στοιχείων τα οποία δεν πληρούσαν 

τις προϋποθέσεις αναγνώρισής τους σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. 

3. Την απομείωση περιουσιακών στοιχείων εξαιτίας του γεγονότος ότι το ανακτήσιμο 

ποσό υπολείπονταν της λογιστικής τους αξίας. 

4. Την λογιστική αναγνώριση των υποχρεώσεων της εταιρίας προς τους εργαζομένους 

σε σχέση μα την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με τον χρόνο 

προϋπηρεσίας του καθενός. 

5. Την μεταφορά κρατικών επιχορηγήσεων από τα ίδια κεφάλαια στις υποχρεώσεις και 

της απεικόνισης τους ως εσόδων επομένων χρήσεων. 

6. Της λογιστική αναγνώρισης των επιπτώσεων της ετεροχρονισμένης φορολογίας. 

 

 

Περιγραφή Λογαριασμών ( Ποσά σε Ευρώ)  31.12.2004 31.12.2003 
   
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων όπως είχαν απεικονισθεί  7.796.520,71 7.419.652,80
   
Προσαρμογές με Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα    
   
Διαγραφή Ενσωμάτων Ακινητοποιήσεων  (128.017,96) (128.017,96)
Διαγραφή Ασωμάτων Ακινητοποιήσεων  (461.261,52) (510.463,67)
Μεταφορά συναλλαγματικών διαφορών στα ίδια κεφάλαια 27.003,09 27.003,09
Απομειώσεις απαιτήσεων  (809.605,54) (628.691,22)
Διαγραφή λοιπών απαιτήσεων  - (17.481,80)
Λογιστικοποίηση λοιπών εξόδων  (92.490,62) (132.488,00)
Συμφηφισμός φόρων με αποθεματικά  (18.341,89) (18.341,89)
Μεταφορά κρατικών επιχορηγήσεων  (31.179,67) (7.815,50)
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού  (85.836,00) (70.021,00)
Αναβαλλόμενοι φόροι  374.674,47 343.157,67
Διορθώσεις λαθών  (41.219,54) (41.219,54)
Αναμορφωμένη Καθαρή Θέση  σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π  6.530.245,53 6.235.272,98

   
 31.12.2004   
   
Καθαρά κέρδη πρό φόρων όπως είχαν απεικονισθεί  408.657,00  
   
Προσαρμογές με Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα    
   
Απομείωση απαιτήσεων  (180.914,32)  
Απόσβεση εξόδων που είχαν κεφαλαιοποιηθεί  49.202,15  
Θετική αναμόρφωση αποτελεσμάτων λόγω 
λογιστικοποίησης εξόδων 57.479,18  
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Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού  (15.815,00)  
Πρόβλεψη Φορολογίας εισοδήματος περιόδου  (55.153,26)  
Επίπτωση αναβαλλόμενης φορολογίας  31.516,80  
   
Αναμορφωμένα Καθαρά Κέρδη (μετά φόρων) 
σύμφωνα με τα Δ.Λ.Π  294.972,55  

 
20. Εκταμίευση των αντληθέντων από το Χ.Α. κεφαλαίων 
 
Σύμφωνα με την από 27.2.2003 Απόφαση του Χρηματιστηρίου Αθηνών, από την αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας με καταβολή μετρητών που έγινε με βάση την από 

16.12.2002 Απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της και την υπ' αριθμ. 

1/244/16.5.2002 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

αντλήθηκαν κεφάλαια καθαρού ποσού 1.635.657,81 € (συνολικά 1.802.176,74 €  μείον: έξοδα 

166.518,93 € ). Η περίοδος άσκησης του δικαιώματος εγγραφής ήταν από 10.2.2003 έως 

12.2.2003. Από την αύξηση αυτή προέκυψαν 990.207 νέες κοινές ονομαστικές μετοχές οι 

οποίες εισήχθησαν μαζί με τις υφιστάμενες, προς διαπραγμάτευση στην Παράλληλη Αγορά 

του Χρηματιστηρίου Αθηνών στις 14 Μαρτίου 2003.  

Η πιστοποίηση της αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Εταιρείας έγινε στις 28.2.2003. Τα αντληθέντα κεφάλαια σε σχέση με τα αναφερόμενα στο 

Ενημερωτικό Δελτίο (κεφάλαιο 5 σελίδες 54-68) όπως αυτά προέκυψαν μετά την αναλογική 

προσαρμογή σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 232/13.3.2003 Απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου, καθώς και τις τροποποιήσεις του Επενδυτικού Σχεδίου όπως αυτές εγκρίθηκαν 

από τις Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις των Μετόχων της Εταιρείας την 12.6.2003 και 10.6.2004 

διατέθηκαν στο σύνολό τους μέχρι την 31.12.2004. 

 
Θεσσαλονίκη, 23 Φεβρουαρίου  2006 

 
 
 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                           Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ             Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                            ΤΟΥ Δ.Σ.     ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                        
   
 
 
         ΔΟΥΦΟΣ ΜΑΡΚΟΣ             ΔΟΥΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ     ΚΟΤΣΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
      Α.Δ.Τ. Ε 046849               Α.Δ.Τ. Χ 232131          Α.Δ.Τ. Ι 592908,  ΑΡ. ΑΔ. 009346 


	 ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
	 
	Κύκλος Εργασιών  
	 
	Παροχή Υπηρεσιών 
	 
	Πωλήσεις Προϊόντων Τρίτων 
	 
	Οικονομικό Αποτέλεσμα 
	Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων ανήλθαν με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) σε 1.339 χιλ. € έναντι 1.440 χιλ. € της προηγούμενης χρήσης 2004 μειωμένα κατά 7,01%. Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 91 χιλ. € έναντι 318 χιλ. € της χρήσης 2004 μειωμένα κατά 71,37%.  
	 
	Αποσβέσεις 
	Στην χρήση 2005 έγιναν αποσβέσεις οι οποίες ήταν 1.152 χιλ. € έναντι  1.022 χιλ. € της προηγούμενης χρήσης 2004 αυξημένες κατά 12,82% λόγω των αυξημένων επενδύσεων από την εφαρμογή του επιχειρηματικού σχεδίου της Εταιρείας. 
	 
	Διάθεση Καθαρών Κερδών 
	 
	Μετοχικό Κεφάλαιο 
	 
	Συμμετοχές  
	2. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί η Εταιρεία  
	 
	 
	Εκμισθωτής 
	Μισθωτής 
	4. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
	5. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
	31.12.2005




